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ΣΧΟΛΙΟ 
 
 

Αθήνα, 4‐2‐2015 
 

Σημαντική  απόφαση  ΣτΕ  27/2015  (έχω  σβήσει  τα  στοιχεία  των  διαδίκων),  με  την  οποία 

εκρίθη  ομοφώνως  ότι  δεν  απαιτείται  όχληση  για  την  έναρξη  της  τοκοφορίας 

λογαριασμών δημοσίων έργων, διότι οι διατάξεις της κοινοτικής Οδηγίας 2000/35/ΕΚ και 

του  π.δ.  166/2003  υπερισχύουν  των  αντίστοιχων  διατάξεων  της  ειδικής  περί  δημοσίων 

έργων νομοθεσίας. Κατά τη γνώμη των τεσσάρων από τους πέντε δικαστές ο λογαριασμός 

τοκοφορεί  αυτοδικαίως  (χωρίς  όχληση)  με  την  πάροδο  ενός  μηνός  από  τη  ρητή  ή 

αυτοδίκαιη έγκρισή του, ενώ κατά τη γνώμη του Προέδρου ο λογαριασμός τοκοφορεί και 

πάλι  αυτοδικαίως  (χωρίς  όχληση)  με  την  πάροδο  εξήντα  ημερών  από  την  επέλευση  του 

ανωτέρω γεγονότος. Λόγω μείζονος σπουδαιότητος των κρινομένων ζητημάτων η υπόθεση 

παραπέμφθηκε  στην  7μελή  σύνθεση  του  Δικαστηρίου,  η  οποία  θα  συνεδριάσει  την 

20.4.2015. Ωστόσο,  το σημαντικό είναι ότι ομοφώνως το Δικαστήριο αποφάνθηκε ότι δεν 

απαιτείται όχληση για την έναρξη της τοκοφορίας λογαριασμού δημοσίου έργου. 
 
 
Σταμάτης Σταμόπουλος 
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ΣΧΟΛΙΟ 
 
 

Αθήνα, 4‐2‐2015 
 

Σημαντική  απόφαση  ΣτΕ  27/2015,  με  την  οποία  εκρίθη  ομοφώνως  ότι  δεν  απαιτείται 

όχληση για την έναρξη της τοκοφορίας λογαριασμών δημοσίων έργων, διότι οι διατάξεις 

της  κοινοτικής  Οδηγίας  2000/35/ΕΚ  και  του  π.δ.  166/2003  υπερισχύουν  των  αντίστοιχων 

διατάξεων της ειδικής περί δημοσίων έργων νομοθεσίας. Κατά τη γνώμη των τεσσάρων από 

τους πέντε δικαστές ο λογαριασμός τοκοφορεί αυτοδικαίως (χωρίς όχληση) με την πάροδο 

ενός  μηνός  από  τη  ρητή  ή αυτοδίκαιη  έγκρισή  του,  ενώ  κατά  τη  γνώμη  του Προέδρου  ο 

λογαριασμός  τοκοφορεί  και  πάλι  αυτοδικαίως  (χωρίς  όχληση)  με  την  πάροδο  εξήντα 

ημερών  από  την  επέλευση  του  ανωτέρω  γεγονότος.  Λόγω  μείζονος  σπουδαιότητος  των 

κρινομένων ζητημάτων η υπόθεση παραπέμφθηκε στην 7μελή σύνθεση του Δικαστηρίου, η 

οποία  θα  συνεδριάσει  την  20.4.2015.  Ωστόσο,  το  σημαντικό  είναι  ότι  ομοφώνως  το 

Δικαστήριο  αποφάνθηκε  ότι  δεν  απαιτείται  όχληση  για  την  έναρξη  της  τοκοφορίας 

λογαριασμού δημοσίου έργου. 
 
 
Σταμάτης Σταμόπουλος 
 
 
 
 
 
 




